

媒体联播

重庆时报

后奥运时代民生与权利的机遇

话题:生活仍然继续,生活需要清醒。进入后奥运时代,我们面对的最大考题就是,如何让奥运财富真正惠及民生,如何把相关权利以制度化的形式真正赋予公众。

观点:恰如一个硬币的两面,那些临时性政策,在方便奥运期间环保、卫生、交通等公共领域良性运转的同时,也可能导致一些公民权益实现暂时性的受阻,而基于国家利益的视角,我们更愿意将这种不得已的情况视为公民履行责任的表现。

但是,进入后奥运时代,如何最大限度地还权于民,补偿公众为奥运付出的利益代价,无疑又成为政府不可绕行的一种选择。公民社会在强调公民责任的同时,也必须对政府有着更为理性的诉求。

珠江晚报

重奖奥运冠军别成了政府间的赛事

话题:国家体育总局副局长肖山透露,国家将向本届奥运会金牌运动员每人奖励35万元。实际上,很多省份对本地籍贯的奥运冠军奖金,将远远超过35万元。

观点:一个村庄出了一位奥运冠军,从省到市到县再到乡镇,甚至村委会,有没有必要重复奖励?一个地方政府的长官,是否可以自行决定奖金的数目?毕竟,政府的钱来自于纳税人,而不是市长或县长的腰包。

按照我国的体制,运动员都是人民所供养,同公务员没什么区别。运动员在岗位上作出了贡献也有一定的职务性质,但他们的艰辛付出又的确应得到高度认可。笔者认为,可以通过提高国家奖励标准与鼓励商业赞助来实现运动员的丰厚回报,地方政府完全没有必要像企业老板那样相互攀比。

给助学贷款加个“安全补丁”

□东方台



马上评论

全国学生资助管理中心副主任马文华25日说,我国在试点基础上,正在大力推广生源地信用助学贷款。据介绍,生源地信用助学贷款是指金融机构向符合条件的家庭经济困难的普通高校新生和在校生发放的、在学生入学前户籍所在县(市、区)办理的助学贷款。生源地信用助学贷款为信用贷款,学生和家長(或其他法定监护人)为共同借款人,共同承担还款责任。

根据2006年出台的《中国人民银行助学贷款管理办法》,各商业银行和城乡信用社在自主办理助学贷款中,对高等学校的在读学生发放

的一直是无担保(信用)助学贷款。“无担保”助学贷款,在极大惠及了贫困家庭和贫困学生的同时,也带来了已经在现实中呈现出来的问题——逾期不还,使助学贷款成为令社会尴尬的“高风险”贷款。

近两年来,我们看到了太多的这样令人心酸的关于助学贷款到期不还的“新闻”。

就学生而言,难以及时还贷,大多确实是因为家庭困难、就业难或是收入低。贫穷不是罪过,但无论是公示还是诉诸法律,都使他们的尊严仅仅因为贫困而受到了伤害;对银行来说,贷款没有如期收回,损害了银行的利益。进一步说,社会也受到了伤害。因为,沉淀的助学贷款太多会影响周转,这可能会使更多的贫困学子

难以及时享受到国家的这一助学政策。同时也不利于信用社会建设。

由此看来,要让助学贷款发挥正面效应,减少直至规避负面效应,关键还是要在制度设计上给信用助学贷款加上一个“安全补丁”——生源地信用助学贷款,在目前来说,就是一个好办法。将学生、家長或其他法定监护人列为共同借款人,共同承担还款责任,一方面可以使助学贷款的贷款人不至于“不知所踪”,另一方面也使得助学贷款的还款保险率大大提高。

从另一个角度来说,给助学贷款加上一份“保险”,也是在制度层面上保障了贫困学生的尊严。这对于刚刚进入社会的学生们来说,更为重要。
相关新闻见今日本报A08版



热点话题

魏巍走了,“真性情”不朽

魏巍 著名军旅作家、散文家

- 1920年3月出生于河南省郑州市
- 抗战爆发后参加了八路军
- 20世纪50年代三赴朝鲜,写下了奠定其文学地位的散文《谁是最可爱的人》
- 长篇小说《东方》,荣获1982年中国首届茅盾文学奖长篇小说创作奖
- “革命战争”三部曲:《东方》、《地球的红飘带》、《火凤凰》

新华社发



战士倒下了,枪还在

作家就该是公共分子的信仰者,就应该是敢于呐喊、呼唤公正的时代冲锋者。

魏巍用他饱蘸激情的笔墨为我们留下了《谁是最可爱的人》《东方》等标志性作品,他始终如一的正直气度和文化禀性,尤令人敬仰和追思。

最有代表性的是他的《谁是最可恨的人》序,对腐败恨之入骨,“读完这本书,反复思考,夜不成寐,特书此数语以为序”。忧国忧民之心令人震撼。还有对山西“黑砖窑”事件,他用愤怒的笔触进行声讨,“要彻底消除‘黑砖窑’,必须与反腐败结合起来,对‘黑砖窑’的保护伞

展开追击”,凸显文化监督的社会正义感。

是战士,就应该仗义执言,嫉恶如仇,为民请命。是战士,就应该让文化的枪时刻瞄准社会假恶丑,推动社会向着光明方向发展。是战士,就要时刻让“子弹上膛,枕戈待旦”。有评论说魏巍的文章堪称“感应的神经”、“攻守的手足”,这是很有道理的。

老战士倒下了,枪还在。但愿这枪不要封存到展览馆里,而应该成为当代作家的思想武器、精神武器,给我们带来永不衰竭的战斗力和文化竞争力。
雷振岳

真性情的道德文章仍需“魏巍”长存

读过魏巍文章的人,很难没有印象。为什么?那就是魏巍所写的,都是真性情的道德文章,这也是魏巍留给我们最宝贵的财富。

魏巍的作品里,你能看到的都是“爱”,都是正面的、积极的,没有官场的尔虞我诈,没有花前月下的暧昧朦胧,没有虚无缥缈的神鬼吹灯,没有畸形的三角恋爱。

当下文学百花齐放,一派欣欣向荣。我们

依然可以读到歌颂人间真情的道德文章,可除了那些华美的词藻、气势磅礴的段落,很多留不下长久的印象;我们可以读到各种题材的文章,就连昏黄灯光下发生的丑陋细节都可以读到,可读完,除了徒添烦恼之外,就是后悔浪费时间。

人固有一死,可有的人死了,他还活着。如果我们继承了魏巍“用真性情写道德文章”的宝贵遗产,或许就是对魏巍最好的纪念。
范会士

仍需再问“谁是最可爱的人”

曾经告诉人们谁是最可爱的人的人,在别人最可爱的评价中安然离去。

记忆的力量足以穿透时光。当魏巍去世的消息传来时,我的耳边响起的竟是《谁是最可爱的人》的朗读之声。那是一个学生对一段宏大历史的最初触摸,那是一种纯粹对另一种纯粹的直接感

知。我清楚地记得当时的激动:最可爱的人,这是多么高贵的称呼。他们并不遥远,是鲜活的形象和饱满的感情,让他们成为记忆中的经典。

诚如肖复兴所言,属于他们的时代已过去,如今的《谁是最可爱的人》是否还能继续其感人的影响力?我们一方面要看到“最可爱的人”依旧蕴含着感人的力量,但又必须再次发问:在当下的时代,谁才是最可爱的人?

这种再问是对“最可爱的人”精神的传承。一个时代总要有其榜样,总要有其主流价值观。尤其是在,在社会因转型而急需建立适应转变的针对性文化之时——当社会道德滑坡引起人们感叹,当规则意识淡薄成为社会现象,当成功被简单地定位为权势和金钱时,我们需要像魏巍一样,以恰当的标准去寻找最可爱的人。这个标准在“最可爱的人”中已经揭示,我们需要通过追问来找到属于这个时代的最可爱的人,并通过他们把最可爱的标准传递下去。
乾羽

三星手机为北京奥运会中国体育代表团官方专用手机

三星电子客服热线:400-810-5858
三星(SAMSUNG Anycall)三星电子株式会社中国总部
国内及海外客户服务热线: 三星(SAMSUNG)三星电子株式会社中国总部
三星(SAMSUNG)三星电子株式会社中国总部
三星(SAMSUNG)三星电子株式会社中国总部

F488E G618 F268 M128
三星奥运系列手机

SAMSUNG Anycall
www.samsungmobile.com.cn / www.samsung.com

奥运会全球移动电话合作伙伴

PEAK 匹克
NBA 匹克
匹克—NBA官方市场合作伙伴